Una possibile soluzione è data dalle potenze di 2: togliamo una pallina dalla prima urna, 2 dalla seconda, 4 dalla terza, 8 dalla quarta e 16 dalla quinta. 
Adesso supponiamo che il peso sia di questo insieme di palline sia 319 grammi. Visto che le palline in considerazione sono 31, ciò vuole dire che 9 palline hanno un peso di 11 grammi, mentre le restanti pesano 10 grammi. 
Ora, ogni numero intero ha una decomposizione UNICA come somma di potenze di 2; in particolare si ha 9 = 1+8. Ne deduciamo che la prima e la quarta urna hanno delle palline di undici grammi ,mentre le altre contengono delle palline da dieci grammi.

Questo esercizio è una variante di alcuni tipici esempi sull'utilità del calcolo binario. In numeri binari 9 si scrive 1001. La posizione degli 1 ci indica in quali urne si trovano le palline da undici grammi. 

